
住民アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問１．性別 158

男性 38.6 61

女性 61.4 97

問２．年齢 158

19歳以下 15.8 25

20～24歳 15.2 24

25～29歳 18.4 29

30～34歳 23.4 37

35～39歳 27.2 43

問３．職業 158

農林漁業 1.3 2

商工サービス自営・自由業 2.5 4

会社員・団体職員 38.6 61

公務員・教員 11.4 18

パート・アルバイト・派遣・臨時 18.4 29

学生（大学・短大・専門学校等） 15.8 25

家事専業 3.2 5

無職 5.1 8

その他 3.2 5

無回答 0.6 1

問４．未既婚別    158

既婚（結婚している・事実婚を含む） 41.8 66

未婚（結婚していない・離死別含む） 58.2 92

問５．結婚していない主な理由 92

結婚するにはまだ若すぎるから 33.7 31

相手にめぐり逢わないから 38.0 35

異性とうまくつき合えないから 10.9 10

仕事や学業を優先したいから 14.1 13

仕事が忙しすぎるから 4.3 4

結婚資金が足りないから 13.0 12

結婚後の生活が不安だから 8.7 8

交際相手が結婚をまだ望んでいないから 3.3 3

結婚する必要性を感じないから 10.9 10

気楽さや自由さを失いたくないから 13.0 12

その他 5.4 5

特にない 10.9 10

無回答 3.3 3

問６．今後の結婚意向 92

すぐにでも結婚したい 12.0 11

３年以内には結婚したい 12.0 11

いずれは結婚したい 43.5 40

結婚するつもりはない 8.7 8

わからない 15.2 14

無回答 8.7 8

日吉津村むらづくりに関するアンケート（住民アンケート）結果

　　・住民のうち１５～３９歳の方５００人にアンケート（無作為抽出による）。　　回収１５８人（回収率３１．６％）。
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住民アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問７．結婚後の日吉津村での継続居住意向    62

住み続けたい 40.3 25

どちらかといえば住み続けたい 24.2 15

どちらかといえば住み続けたくない 1.6 1

住み続けたくない 1.6 1

わからない 32.3 20

問８．これから結婚したい人のための必要な支援 158

安定した雇用の支援 46.2 73

婚活イベントなど異性とめぐり逢う機会の提供 28.5 45

仲人役が異性を紹介する支援 5.7 9

結婚活動に関する講座やセミナーの充実 1.3 2

結婚についての相談体制の整備 2.5 4

結婚支援についての情報提供 8.9 14

結婚や住宅に対する経済的な支援 48.1 76

就労についての支援 15.2 24

妊娠・出産・子育てについての支援 52.5 83

結婚を推奨するようなＰＲ 3.8 6

その他 1.9 3

特にない 7.6 12

無回答 2.5 4

問９．現在の子どもの人数 158

１人 16.5 26

２人 18.4 29

３人 4.4 7

４人 0.0 0

５人以上 0.0 0

子どもはいない 60.8 96

問10．最終的な子どもの人数（予定） 158

１人 5.7 9

２人 38.6 61

３人 19.6 31

４人 1.3 2

５人以上 0.0 0

子どもを持つ予定はない・わからない 33.5 53

無回答 1.3 2

問11．理想的な子どもの人数 158

１人 1.3 2

２人 39.9 63

３人 44.9 71

４人 1.9 3

５人以上 0.6 1

子どもを持つ予定はない 10.1 16

無回答 1.3 2
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住民アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問12．理想的な子どもの数を実現するために、障害となること 158

子育てや教育にお金がかかりすぎる 77.8 123

家が狭いなどの住宅事情 13.9 22

自分の仕事に差し支える 23.4 37

子育てを手助けしてくれる人がいない 11.4 18

子どもを預ける施設が整っていない 19.6 31

妊娠・出産・子育てに関する情報不足 7.6 12

出産ができる病院や小児科が近くに無い 3.2 5

年齢的な問題 19.0 30

育児・出産の心理的・肉体的な負担 20.9 33

ほしいけれど、できない 7.6 12

配偶者の家事・育児への協力が見込めない 5.7 9

その他 1.9 3

特にない 7.6 12

無回答 1.3 2

問13．子どもを安心して出産するための支援 158

出産や子育てに関する相談体制の整備 12.7 20

出産ができる病院の整備 7.0 11

妊婦・産婦同士の交流の場の提供 5.7 9

保育所・幼稚園・認定こども園などの整備・充実 44.9 71

子育てに対する職場の理解 44.9 71

配偶者や家族などによる子育てへの協力 24.7 39

出産のための経済的な支援 31.0 49

子育てのための経済的な支援 50.6 80

子育てに関する施設・サービス・イベントなどの情報提供の充実 5.7 9

子育てに係る保健・医療体制の充実 17.1 27

子育てに関する様々な講座、イベント、講演会の実施 2.5 4

その他 0.6 1

わからない 7.6 12

無回答 1.9 3

問14．通勤・通学に要する時間（片道） 158

15分未満 29.7 47

15～30分未満 37.3 59

30分～１時間未満 16.5 26

１時間～１時間30分未満 9.5 15

１時間30分以上 1.9 3

通勤・通学をしていない 5.1 8

問15．通勤・通学等で要する許容時間  158

15分未満 7.6 12

15～30分未満 48.1 76

30分～１時間未満 32.9 52

１時間～１時間30分未満 8.2 13

１時間30分以上 3.2 5

問16．他の市町村へ引っ越す予定 158

近々、引っ越す予定である 1.9 3

予定はないが、いずれ引っ越すと思う 24.1 38

引っ越す予定はない 43.0 68

わからない 31.0 49
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住民アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問17．引っ越す理由 41

進学・転勤・就業のため 53.7 22

結婚のため 12.2 5

妊娠・出産のため 0.0 0

子どもの学校のため 0.0 0

親の介護のため 7.3 3

生活環境が良くないため 0.0 0

行政サービスに不満があるため 0.0 0

住宅の購入や住み替えのため 26.8 11

その他 12.2 5

問18．住む場所を検討する際の重視点 158

自然環境の豊かさ 22.8 36

交通の利便性 44.9 71

買い物の利便性 44.3 70

慣れ親しんだ土地 18.4 29

仕事がある 25.9 41

安心・安全な場所 41.8 66

教育・保育のサービスの充実度 19.6 31

医療・福祉のサービスの充実度 13.3 21

家賃など住宅費の負担 22.8 36

近所のつきあい、地域活動の活発さ 12.7 20

まちの知名度 0.6 1

移住者への助成制度 4.4 7

その他 3.2 5

無回答 0.6 1

問19．日吉津村に「住みやすさ」を感じる点 158

公園や自然環境 28.5 45

道路・交通機関 31.0 49

買い物・商業施設 76.6 121

職場が近い、仕事先が多い 14.6 23

教育・保育のサービス 27.2 43

近所のつきあい、地域活動の活発さ 25.3 40

防犯・防災体制 5.7 9

医療・福祉のサービス 12.7 20

むらのにぎわい 15.8 25

その他 5.7 9

住みやすさを感じない 1.9 3

無回答 1.3 2
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住民アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問20．居住地の決定や住宅購入の際、きっかけになる行政サービス 158

転入者に対する助成 39.2 62

子育て世代への助成 58.9 93

二世帯住宅、三世代同居などへの助成 17.7 28

移住歓迎パンフレットの作成 4.4 7

転入に関する相談窓口 14.6 23

定住促進専用のホームページ 8.2 13

空き家バンク 14.6 23

住宅開発 10.1 16

大規模商業施設の誘致 10.8 17

保育所や児童館（放課後児童クラブ）の充実 51.9 82

医療費助成制度（無償化） 46.2 73

地域資源を生かした自然とふれあう教育 15.8 25

教育機関の誘致 11.4 18

地域コミュニティの充実 18.4 29

その他 3.2 5

特にない 10.1 16

問21．就労状況 158

村内で働いている 12.7 20

村外で働いている 65.8 104

働いていない 20.9 33

無回答 0.6 1

問22．勤務地 104

米子市 62.5 65

境港市 8.7 9

大山町 2.9 3

伯耆町 3.8 4

南部町 1.9 2

その他 19.2 20

無回答 1.0 1

問23．勤務地と居住地が異なる理由 104

現在の職場に就く前から住んでいたから（実家だから） 39.4 41

家族が村内に通勤・通学しているから 4.8 5

人間関係が良いから（友達がいるなど） 6.7 7

職場に近いから（交通の便が良いから） 20.2 21

生活環境が良いから 17.3 18

医療・福祉のサービスが良いから 1.9 2

家賃が安いから 3.8 4

その他 19.2 20

無回答 9.6 10
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住民アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問24．現在の労働環境で改善してほしい点 124

給与・待遇 50.0 62

休みの日数（有休の取得など） 23.4 29

休みの種類（介護・育休制度など） 8.9 11

労働時間 16.1 20

通勤時間 4.0 5

職場の人間関係 21.0 26

仕事の内容・やりがい 17.7 22

福利・厚生 16.9 21

法令遵守（パワハラ・セクハラなど） 9.7 12

その他 1.6 2

特にない 15.3 19

無回答 4.0 5

問25．就職・転職希望 158

村内で就職・転職したい 13.3 21

村外で就職・転職したい 32.3 51

就職・転職の希望はない 53.8 85

無回答 0.6 1

問26．仕事を選択する上での重視点 72

給与・待遇 77.8 56

休みの日数（有休の取得など） 37.5 27

休みの種類（介護・育休制度など） 8.3 6

労働時間 26.4 19

通勤時間 23.6 17

職場の人間関係 40.3 29

仕事の内容・やりがい 36.1 26

福利・厚生 9.7 7

法令遵守（パワハラ・セクハラなど） 5.6 4

その他 1.4 1

無回答 1.4 1

問27．よりよい労働市場を形成するために必要な行政の取り組み 158

企業が求める人材と就労希望者ニーズのマッチング 38.6 61

企業などと連携した職業体験 20.9 33

企業情報などの情報発信 34.2 54

合同就職（転職）説明会 22.2 35

ビジネススキル向上のためのセミナー 14.6 23

就労に関する相談窓口 32.9 52

起業支援 27.2 43

職場環境向上のための企業向け広報 12.0 19

その他 5.1 8

無回答 4.4 7
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転出者アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問１．性別 113
男性 46.9 53
女性 52.2 59

無回答 0.9 1
問２．年齢 113

19歳以下 1.8 2
20～24歳 7.1 8
25～29歳 23.9 27
30～34歳 22.1 25
35～39歳 16.8 19
40～44歳 10.6 12
45～49歳 8.8 10
50～54歳 3.5 4
55～59歳 1.8 2
60～64歳 3.5 4

問３．職業 113
農林漁業 1.8 2

商工サービス自営・自由業 3.5 4
会社員・団体職員 44.2 50

公務員・教員 13.3 15
パート・アルバイト・派遣・臨時 10.6 12

学生（大学・短大・専門学校等） 4.4 5
家事専業 14.2 16

無職 4.4 5
その他 2.7 3
無回答 0.9 1

問４．現住地での居住年数 113
１年未満 27.4 31

１～３年未満 46.9 53
３年以上 25.7 29

問５．現住地の住みやすさ 113
とても住みやすい 38.9 44

どちらかといえば住みやすい 41.6 47
どちらかといえば住みにくい 17.7 20

とても住みにくい 1.8 2
問６．現住地を決める際の重視点 113

自然環境の豊かさ 15.0 17
交通の利便性 40.7 46

買い物の利便性 33.6 38
以前住んでいた 12.4 14

仕事がある 23.0 26
安心・安全な場所 14.2 16

教育・保育のサービスの充実度 2.7 3
医療・福祉のサービスの充実度 5.3 6

家賃など住宅費の負担 23.9 27
近所のつきあい、地域活動の活発さ 8.0 9

まちの知名度 0.9 1
移住者への助成制度 0.9 1

その他 23.0 26
無回答 0.9 1

日吉津村むらづくりに関するアンケート（転出者アンケート）結果

　　・転出者のうち１５～６４歳の方５００人にアンケート（無作為抽出による）。　　回収１１３人（回収率２２．６％）

（居所不明者が１０４人ありましたので、実質３９６人にアンケート、回収率２８．５％となります。）
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転出者アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問７．現住地に転居する際に参考とした行政サービス 113
転入者に対する助成 0.9 1
子育て世代への助成 7.1 8

二世帯住宅、三世代同居などへの助成 0.0 0
移住歓迎パンフレットの作成 0.0 0

転入に関する相談窓口 1.8 2
定住促進専用のホームページ 0.0 0

空き家バンク 1.8 2
住宅開発 0.0 0

大規模商業施設の誘致 0.0 0
保育所や児童館（放課後児童クラブ）の充実 1.8 2

医療費助成制度（無償化） 3.5 4
地域資源を生かした自然とふれあう教育 0.0 0

教育機関の誘致 0.0 0
地域コミュニティの充実 0.9 1

その他 2.7 3
特にない 83.2 94
無回答 0.9 1

問８．現住地に「住みやすさ」を感じる点 113
公園や自然環境 25.7 29
道路・交通機関 41.6 47

買い物・商業施設 57.5 65
職場が近い、仕事先が多い 37.2 42

教育・保育のサービス 7.1 8
近所のつきあい、地域活動の活発さ 13.3 15

防犯・防災体制 3.5 4
医療・福祉のサービス 6.2 7

まちのにぎわい 7.1 8
その他 5.3 6

住みやすさを感じない 9.7 11
問９．現住地に「住みにくさ」を感じる点 113

公園や自然環境が少ない 14.2 16
道路・交通機関が不便 16.8 19

買い物・商業施設が少ない 18.6 21
職場が遠い、仕事先が少ない 9.7 11

教育・保育のサービスが不十分 8.8 10
近所のつきあい、地域活動が活発でない 8.0 9

防犯・防災体制が不十分 11.5 13
医療・福祉のサービスが不十分 5.3 6

まちが寂しい 15.9 18
その他 7.1 8

住みにくさを感じない 32.7 37
無回答 1.8 2

問10．転居の理由 113
進学・転勤・就業のため 44.2 50

結婚のため 21.2 24
妊娠・出産のため 3.5 4

子どもの学校のため 5.3 6
親の介護のため 0.0 0

生活環境が良くないため 1.8 2
行政サービスに不満があるため 0.0 0
住宅の購入や住み替えのため 17.7 20

実家に帰るため 8.8 10
その他 6.2 7

問11．日吉津村での居住年数 113
１年未満 14.2 16

１～３年未満 28.3 32
３～10年未満 18.6 21

10年以上 38.9 44
問12．日吉津村内での引っ越しの検討  113

転出先の市町村に住むしかなかった 49.6 56
最初から他市町村に住もうと決めていたので、日吉津村内は探さなかった 26.5 30

日吉津村内も探したうえで、他市町村に決めた 16.8 19
その他 5.3 6
無回答 1.8 2
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転出者アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問13．行政支援や協力があった際の残留 113
残った 11.5 13

残っていない 45.1 51
支援や協力に関係なく残れなかった 43.4 49

問14．想定される支援や協力    13
明確でなく漠然とそう思った 76.9 10

取り組み内容 23.1 3
問15．日吉津村の住みやすさ 113

住みやすい 62.8 71
どちらかといえば住みやすい 27.4 31
どちらかといえば住みにくい 8.0 9

住みにくい 0.9 1
無回答 0.9 1

問16．日吉津村に「住みやすさ」を感じた点 113
公園や自然環境 43.4 49
道路・交通機関 34.5 39

買い物・商業施設 78.8 89
職場が近い、仕事先が多い 21.2 24

教育・保育のサービス 30.1 34
近所のつきあい、地域活動の活発さ 29.2 33

防犯・防災体制 10.6 12
医療・福祉のサービス 15.0 17

むらのにぎわい 19.5 22
その他 6.2 7

住みやすさは感じなかった 1.8 2
無回答 0.9 1

問17．日吉津村に「住みにくさ」を感じた点 113
公園や自然環境が少ない 1.8 2

道路・交通機関が不便 15.9 18
買い物・商業施設が少ない 3.5 4

職場が遠い、仕事先が少ない 13.3 15
教育・保育のサービスが不十分 5.3 6

近所のつきあい、地域活動が活発でない 5.3 6
防犯・防災体制が不十分 3.5 4

医療・福祉のサービスが不十分 2.7 3
むらが寂しい 3.5 4

その他 12.4 14
住みにくさは感じなかった 48.7 55

無回答 2.7 3
問18．また日吉津村に住みたいか 113

住みたい 62.8 71
住みたくない 7.1 8

わからない 30.1 34
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村内事業所アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問１．業種 31
農林漁業 0.0 0

鉱業・採石業・砂利採取業 0.0 0
建設業・製造業 38.7 12

電気・ガス・熱供給・水道 3.2 1
運輸業・郵便業 3.2 1

情報通信業 0.0 0
卸売業・小売業 9.7 3

金融・保険業 0.0 0
不動産業・物品賃貸業 0.0 0

学術研究専門・技術サービス業 0.0 0
宿泊業・飲食サービス業 6.5 2

生活関連サービス業 0.0 0
教育・学習支援業 0.0 0

医療・福祉 25.8 8
複合サービス事業 6.5 2

サービス業 0.0 0
その他 6.5 2

問２．貴事業所の形態    31
単独事業所 51.6 16

本社・本店（他に支社・支店・営業所・工場などがある） 22.6 7
支社・支店・営業所・工場（他に本社・本店などがある） 25.8 8

問３．日吉津村での操業（営業）年数 31
３年未満 6.5 2

３～10年未満 9.7 3
10～20年未満 29.0 9
20～30年未満 9.7 3
30～50年未満 29.0 9

50年以上 16.1 5
問４．経営上の問題点 31

人件費の高騰 12.9 4
原材料費の高騰 19.4 6

売上の低下 35.5 11
利益・利益率の低下 38.7 12

顧客の減少 22.6 7
顧客ニーズの変化 16.1 5

グローバル社会への対応 9.7 3
技術革新への対応 9.7 3

設備の老朽化・不足 12.9 4
従業員の過剰 0.0 0
従業員の確保 51.6 16

団塊の世代の大量退職への対応 3.2 1
後継者問題 6.5 2

資金繰り 3.2 1
その他 0.0 0

特にない 12.9 4
問５．従業員数 31

１～４人 19.4 6
５～９人 22.6 7

10～19人 9.7 3
20～29人 16.1 5
30～49人 16.1 5
50～99人 6.5 2

１００人以上 9.7 3

日吉津村むらづくりに関するアンケート（村内事業所アンケート）結果

　　・村内事業所５０社にアンケート（無作為抽出による）。　　回収３１社（回収率６２．０％）　
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村内事業所アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問６．女性従業員の割合 31
０％ 6.5 2

１～９％ 19.4 6
10～24％ 12.9 4
25～49％ 12.9 4
50～74％ 25.8 8

75～100％ 19.4 6
無回答 3.2 1

問７．日吉津村内在住の従業員の割合 31
０％ 25.8 8

１～９％ 29.0 9
10～24％ 22.6 7
25～49％ 16.1 5
50～74％ 3.2 1

75～100％ 0.0 0
無回答 3.2 1

問８．有給休暇取得率 31
０％ 3.2 1

１～９％ 9.7 3
10～24％ 32.3 10
25～49％ 9.7 3
50～74％ 22.6 7

75～100％ 19.4 6
無回答 3.2 1

問９．育児休業制度の有無 31
ある 67.7 21
ない 29.0 9

無回答 3.2 1
問10-1．男性の育児休業取得率 21

０％ 71.4 15
～20％未満 4.8 1
～40％未満 0.0 0
～60％未満 0.0 0
～80％未満 0.0 0

80％以上 0.0 0
無回答 23.8 5

平均（％） 0.2  
問10-2．女性の育児休業取得率 21

０％ 33.3 7
～20％未満 19.0 4
～40％未満 4.8 1
～60％未満 0.0 0
～80％未満 0.0 0

80％以上 19.0 4
無回答 23.8 5

平均（％） 27.0  
問11．雇用上の問題点 31

従業員の高齢化 25.8 8
従業員の過剰 0.0 0

若年労働力の不足 35.5 11
高度技術者の不足 19.4 6

離職率の高さ 12.9 4
雇用継続の困難 6.5 2

定年の延長 6.5 2
労働時間の短縮 9.7 3

その他 3.2 1
特にない 22.6 7
無回答 6.5 2

問12．再雇用制度の設置 31
就業規則や労働契約、内規等に定めている 32.3 10

慣習として行っているが、明文化はしていない 9.7 3
現在制度化していないが、検討中である 3.2 1

現在制度はなく、今後の制度化も未定である 48.4 15
その他 3.2 1
無回答 3.2 1
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村内事業所アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問13．育児や介護と仕事の両立を支援するための取り組み 31
就業規則に育児・介護に関する規定がある 54.8 17
育児・介護における休業制度を設けている 48.4 15

育児休業や介護休業の手当てを支給している 3.2 1
勤務時間短縮などの措置を講じている 35.5 11

時間外労働の免除または制限制度を設けている 22.6 7
在宅勤務やフレックスタイム制など柔軟な勤務制度を採用している 3.2 1

事業所内に託児施設を設けている 0.0 0
育児・介護休業者への職場復帰プログラムを実施している 3.2 1

学校行事やＰＴＡ行事等に参加しやすい休暇制度を設けている 19.4 6
その他 3.2 1

特に取り組んでいることはない 16.1 5
無回答 3.2 1

問14．今後の事業規模の見込み 31
拡大する見込み 6.5 2

現状維持 67.7 21
縮小する見込み 3.2 1

わからない 19.4 6
無回答 3.2 1

問15．（１）正規雇用の募集予定 31
募集しない 38.7 12

１～４人 32.3 10
５～９人 3.2 1

10～14人 0.0 0
15～19人 0.0 0
20～49人 0.0 0
50人以上 3.2 1
わからない 19.4 6

無回答 3.2 1
問15．（２）非正規雇用の募集予定 31

募集しない 41.9 13
１～４人 3.2 1
５～９人 6.5 2

10～14人 0.0 0
15～19人 0.0 0
20～49人 3.2 1
50人以上 3.2 1
わからない 25.8 8

無回答 16.1 5
問16．現在地での事業継続 31

現在の場所で事業を続けたい 87.1 27
日吉津村内で別の場所に移転したい 0.0 0

いずれは村外に移転したい 3.2 1
すぐにでも村外に移転したい 0.0 0

わからない 6.5 2
無回答 3.2 1

問17．立地を検討する際の重視点 31
顧客との距離が近い 35.5 11

仕入先との距離が近い 9.7 3
競合他社の進出状況 16.1 5

交通の利便性 41.9 13
従業員の居住する場所が十分にある 0.0 0

村の支援策 16.1 5
税の減免 22.6 7

地価・物価が安い 19.4 6
連携できる企業や大学 6.5 2

周辺住民・自治会等が協力的 19.4 6
自然環境が豊か 16.1 5

防犯・防災体制が整っている 12.9 4
ゆかりのある土地 16.1 5

むらのイメージ 0.0 0
むらの将来的な発展性 16.1 5

その他 0.0 0
無回答 6.5 2
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村内事業所アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問18．日吉津村の良い点 31
操業環境が良い 32.3 10
取引先から近い 19.4 6

村内に住宅地がある 9.7 3
交通の利便性 45.2 14

村の支援策が充実している 6.5 2
固定資産税が安い 9.7 3
地価・物価が安い 9.7 3

近くに連携できる企業や大学がある 6.5 2
周辺住民・自治会等との関係が良い 22.6 7

むらのイメージが良い 9.7 3
日吉津村に愛着がある 19.4 6
村の将来的な発展性 29.0 9

村内の自然環境が豊か 12.9 4
防犯・防災体制が整備されている 12.9 4

その他 0.0 0
特にない 6.5 2

問19．日吉津村の良くない点 31
操業環境が良くない 0.0 0

取引先から遠い 0.0 0
村内に住宅地が少ない 3.2 1

交通の利便性 3.2 1
村の支援策が不十分 9.7 3

固定資産税が高い 6.5 2
地価・物価が高い 0.0 0

近くに連携できる企業や大学が少ない 9.7 3
周辺住民・自治会等との関係が良くない 0.0 0

村のイメージが良くない 3.2 1
日吉津村に馴染めない 0.0 0

村の将来が不安 3.2 1
村内の自然環境が乏しい 6.5 2
防犯・防災体制が不十分 6.5 2

その他 3.2 1
特にない 61.3 19
無回答 6.5 2

問20．日吉津村の発展のため、事業所と行政が連携すべき取り組み 31
事業所の意見を商工会等が集約し、村と意見を交換する 35.5 11

事業所が村政に関する情報を得やすくする 25.8 8
事業所が村政に関する意見を述べやすくする 6.5 2

その他 0.0 0
わからない 29.0 9

無回答 3.2 1
問21．日吉津村が行う産業振興に関する取り組みで重要なもの 31

融資などの経営基盤の強化に関する支援 19.4 6
研究開発や商品・サービスの付加価値向上に関する活動への支援 12.9 4

新事業分野への進出や販路拡大のための取り組みへの支援 12.9 4
産学官連携や農商工連携、異業種交流など、産業に関わる交流機会の創出 3.2 1

新規に立地する企業や店舗の誘致 9.7 3
土地・建物（事業所）の提供・貸与 6.5 2

既存の企業・店舗の閉鎖や村外への転出等の防止 3.2 1
Ｗｉ－ＦｉなどのＩＣＴ整備 12.9 4

新規開発者の操業促進や成長支援 6.5 2
人材の確保や人材育成への支援 25.8 8

各種支援制度に関する情報発信の強化 19.4 6
村内の事業所を村内外に紹介するための情報発信の強化 16.1 5

その他 3.2 1
特に重要だと思うことはない 22.6 7

無回答 3.2 1
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村内事業所アンケート　内容
回答割合

（％）
回答件数

問22．よりよい労働市場を形成するために必要な行政サービス 31
企業が求める人材と就労希望者ニーズのマッチング 25.8 8

企業などと連携した職業体験 16.1 5
企業情報などの情報発信 35.5 11
合同就職（転職）説明会 6.5 2

ビジネススキル向上のためのセミナー 19.4 6
就労に関する相談窓口 12.9 4

起業支援 19.4 6
職場環境向上のための企業向け広報 6.5 2

その他 0.0 0
無回答 9.7 3
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